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AKTUALITY

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ MĚSTA FULNEKU
V sobotu 7. října se uskutečnilo v obřadní 
síni v Knurrově paláci vítání občánků města 
Fulneku. Pozváni byli rodiče se svými dětmi, 
které se narodily v letošním roce. Z celkové-
ho počtu 30 miminek přišlo 15 rodičů se svý-
mi dětmi.
Zahájení se ujaly děti z mateřské školky s hu-
debním vystoupením. Pak nastal slavnostní 
okamžik, kdy paní starostka Ing. Radka Kriš-

tofová a pan místostarosta František Schin-
dler pronesli své proslovy, kterými přivítali 
fulnecké nejmenší občánky. Následovala 
osobní přání obou zástupců města, kteří měli 
připravený drobný dárek jako upomínku  
a kytičku pro všechny rodiče a jejich děti.
„Jsou to velmi krásné okamžiky, kdy můžeme 
symbolicky slavnostně přivítat naše nejmenší 
spoluobčany. Přejeme rodičům a jejich dětem 

spoustu krásných a společných zážitků,“ říká 
starostka města Ing. Radka Krištofová.
Pan místostarosta František Schindler do-
plňuje: „připojuji se k přání šťastného dětství 
pro naše nejmenší a rodičům přeji velké radosti  
a malé starosti s nekonečným štěstím, které 
mají ve svých náručích.“

-MŽ-
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

pomalu jsme přešli z prodlouženého babího 
léta do podzimního času, se kterým je spjat 
vždy časový posun.
Rozpočet města považuji za důležitý doku-
ment, kdy jeho přípravy již započínají v sr-
pnu. Intenzivní projednávání probíhá právě  
v říjnu, a tak mi dovolte se krátce zastavit  
u příprav rozpočtu města na příští rok. Poža-
davků je velmi mnoho, a proto jsou v rozpoč-
tu navrženy především položky, bez kterých 
by město nemohlo fungovat, což jsou tzv. 
mandatorní výdaje. Tyto tvoří především 
provoz úřadu, výdaje na energie (nejen pro 
budovy, ale významnou část tvoří také veřej-
né osvětlení), a pak to jsou mnohé opravy, 
např. bytového fondu, opravy komunikací  
a mostů, aj. Další významnou část tvoří in-
vestice. Běžící projekty byly zařazeny přímo 
do rozpočtu a další projekty byly zařazeny 
do tzv. zásobníku akcí a budou do rozpočtu 
zařazeny až v případě, že nám bude přiznána 
dotace. Bez dotací nelze některé další velmi 
finančně nákladné akce realizovat, proto-
že na toto již finanční prostředky nezbývají 
a novým úvěrem nebo úvěrovým rámcem 
bychom chod města do budoucna neměli 
zatěžovat.
Nicméně, v minulém měsíci jsme měli schůz-
ky s každým vedoucím odboru a s každým 
vedoucím příspěvkové organizace, kde 
byly jejich návrhy rozpočtu projednány. Je 
pravidlem, že se k rozpočtu vždy koná pra-
covní zastupitelstvo, které je plánováno na  
6. listopadu. Rozpočet bude poté předložen 
radě města a současně dle zákona vyvěšen 
na Úřední desce Městského úřadu Fulnek  
a bude předložen ke schválení na prosincové 

zasedání zastupitelstva města. 
Z jednání, která jsme s panem místostarostou 
Františkem Schindlerem absolvovali, bylo 
zřejmé, že je mnoho záležitostí, které je třeba 
řešit. Bohužel, rozpočet ale není nafukova-
cí, a tak musely být voleny priority. Musíme 
věřit, že nás v příštím roce nečekají nějaké 
velké havárie, jako tomu bylo třeba v letoš-
ním roce na základní škole JAK, a to oprava 
rozvodů vodovodních a odpadních vod, na 
kterou jsme museli okamžitě vyčlenit finanč-
ní prostředky. Je potřeba se takovými zále-
žitostmi zabývat prioritně, hlavně u 
škol a školek, a proto musíme dbát 
na to, aby finanční prostředky vyna-
kládaly i tyto organizace efektivně  
a s péčí řádného hospodáře.
Co nás bude velmi zatěžovat, a to 
asi nejen v roce 2024, ale i pravdě-
podobně v budoucích 20-ti letech, 
jsou úroky z čerpaného úvěru. Nyní 
jsme čerpali úvěr ve výši cca 80 mil. 
Kč, kdy je předpoklad, že bude část 
splacena z došlých dotačních finanč-
ních prostředků, ale i tak bylo a ješ-
tě bude v letošním roce na úrocích 
zaplaceno zhruba 5 mil. Kč. Na příští 
rok predikuje finanční odbor na plat-
by úroků z úvěru zhruba 9 mil. Kč. Je 
jasné, že tyto finanční prostředky se 
musí ukrojit z finančních prostřed-
ků, které by byly asi jinak určeny na 
rozvoj města a místních částí. Takto 
bohužel nakročilo minulé vedení 
města, které se budoucností zřejmě 
tolik netrápilo.
V říjnu probíhalo mnoho dalších 
důležitých jednání, především k 
dokončení investičních akcí. Ně-
které akce jsou dokončovány s 
drobným zpožděním a některé samozřejmě  
v termínu. Jednali jsme se zástupci organiza-
ce Správa lesů Fulnek spol. s r.o., a to nejen  
o směně pozemků, resp. komunikací vedoucí 
k zámku, ale i o svahu, který se podél komu-
nikace line. Bylo to jedno z úvodních jednání, 
kdy v budoucnu vstoupíme v jednání i s Mo-
ravskoslezským krajem. O směně komunika-
cí v této lokalitě se jedná již dlouhé roky, a to 
proto, aby až bude dokončena oprava komu-
nikace směrem od Jestřábí, kterou realizuje  
a financuje Státní pozemkový úřad, aby moh-
ly navázat opravy i dále. Současně probíhající 
oprava je plánována pouze po domek se za-

hradou naproti zámku.
Co bych také chtěla vyzdvihnout je návště-
va naších seniorů do našeho partnerského 
města v Sučanech. Setkání se uskutečňovala 
vždy každý rok, jednou jeli fulnečtí senioři 
do Sučan a další rok přijeli senioři ze Sučan  
k nám do Fulneku. Letos se setkání uskuteč-
nilo po čtyřleté pauze. Povídání a vzpomíná-
ní bylo zajímavé a krásné. Vždyť v letošním 
roce to bylo právě 50 let, co bylo toto part-
nerství navázáno. Chtěla bych poděkovat na-
šim tanečnicím a součaně poděkování patří 

pro pěvecké duo Josefíny.
Milí spoluobčané,

konec listopadu bude spojen již s předvá-
nočními akcemi. Začneme 25. listopadu, 
kdy proběhne tradiční rozsvícení vánočního 
stromečku na náměstí a v tento den bude  
i jarmark. Ve stejný den plánují i další orga-
nizace a spolky adventní workshopy v objek-
tech města.  V prosinci se pak můžete těšit na 
adventní koncerty. Přijměte tedy pozvání na 
tyto akce. 

Radka Krištofová

starostka

K uctění památky našich spoluobčanů přijměte pozvání na 

VZPOMÍNKOVÝ OBŘAD,

který se uskuteční dne 1. listopadu 2023 v 16:00 hodin ve smuteční síni u městského hřbitova ve Fulneku.

									                            vedení města
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Vážení občané Fulnecka,

koncem měsíce září se konala Svatováclav-
ská jízda historických vozidel, která zavítala  
i k nám do Fulneku a zcela zaplnila naše ná-
městí překrásnými a unikátními auty a mo-
tocykly. Byl skoro letní den a obdivovatelů 
motorových krasavců přišlo opravdu hodně. 
Navíc se v Knnurově paláci nově otevřela ka-
várna, takže si bylo i kde odpočinout a dát si 
výbornou kávu, víno i zákusek.
Upozornili jsme na tuto plánovanou akci 
řidiče, kteří parkují na náměstí a poprosili 
předem formou lístečků za stěrači o přepar-
kování svých vozidel po dobu dvou hodin. 
Bohužel většinou marně. Snad tuto prosbu 
někdo vyslyšel, ale byly to jen jedinci a těm 
bychom chtěli poděkovat. Také děkujeme 
policii ČR za řízení dopravy a ochotu nám 
pomáhat při této výjimečné akci. Děkujeme 
i předsedovi klubu historických vozidel panu 
Kretkovi, který společně s paní starostkou 
Ing. Radkou Krištofovou toto moderovali  
a ocenili poháry a malým dárkem některé 
majitele těchto nádherných aut a motorek.

Vážení občané,
letos jsme nově otevřeli WC pro veřejnost   
v budově smuteční síně ve Fulneku. Chtěli 
bychom upozornit šetřivé sousedy této bu-
dovy, že voda na těchto toaletách slouží pou-
ze pro nutnou potřebu lidí a ne na zalévání 
zahrádek, či mytí automobilů. Město musí 
také platit za energie a vodu jako všichni 
ostatní.  Další nešvar, který se děje na našem 
území, jsou černé skládky. Nač vozit odpad 
na sběrný dvůr, když je okolo tolik lesů, to je 
asi filosofie několika lidí, kteří svým chová-
ním nejenom znečišťují životní prostředí, ale 
přidávají práci jiným lidem, kteří to pak musí 
pracně uklízet.
Pořídili jsme pro tyto účely fotopas-
ti, takže prosíme veřejnost o nahlášení 
vznikajících černých skládek, pokud na 
ně narazíte při procházkách naší kra-
jinou, abychom je mohli monitorovat  
a odhalit tak pachatele, který za své nevhod-
né chování ponese plnou odpovědnost.

Závěrem bych chtěl podotknout, že můj 
květnový článek v tomto Zpravodaji, který 
tak silně pobouřil určitou skupinu obyva-
tel a byl na facebooku interpretován úplně  
v jiném smyslu než jsem ho napsal a myslel. 
Tímto vznikla i petice občanů proti tomuto 
článku a potažmo proti mé osobě, ale na-
konec článek přinesl ovoce. V Tělovýchovné 
jednotě Fulnek se „pohly ledy" a začaly se dít 
věci, kterých si vnímaví občané určitě všimli. 
Kromě určitého „úklidu", se také odporouče-
lo staré vedení TJ Fulnek a byli zvoleni noví 
zástupci, kteří se opravdu chtějí starat o svě-

řené sportoviště dotované i městem Fulnek.
Pan bývalý předseda J. Kvita st. nám na 
schůzce na městském úřadě veřejně neříkal 
pravdu a tvrdil, že jejich majetek tenisových 
kurtů a vilky není napojen energetickými sí-
těmi na sokolovnu. Proč taková směšná lež, 
když se to dá lehce zjistit? Proč přišel s nata-
ženou rukou, abychom jim doplatili stovky 
tisíc za drahé nezastropované energie? Co 
si pak máme o těchto lidech myslet? Bývalá 
zastupitelka se ho na posledním zastupitel-
stvu snažila hájit tím, že asi nebyl při smy-
slech, když lhal. Takovým dětinským výmlu-
vám přece nemůže nikdo uvěřit, pokud je 
nestranný. To byl můj důvod, proč jsem se 
ozval, aby se vedení TJ Fulnek probralo z le-
targie, což se opravdu stalo. Všichni si musí-
me uvědomit, že i město Fulnek má své limity 
na rozdávání finančních prostředků. 
Nečekám od nikoho z petice omluvu, to bych 
byl bláhový. Za pravdu se neděkuje, za prav-
du se trestá. Proti mocným není obrany, přes-
to jsem si to dovolil. Prostě mě štve nadutost 
a nespravedlnost.

František Schindler

místostarosta

MĚSTO FULNEK OPĚT ZÍSKALO ODPADOVÉHO OSKARA
V letošním roce byl vyhlášen 9. ročník sou-
těže o Odpadového Oskara, kterou pořádá 
spolek Arnika, a která je určena pro města  
a obce. Soutěž je zaměřena na produkci 
směsných komunálních odpadů, tedy těch 
odpadů, které nám zbývají po vytřízení. Pro-
dukce SKO se v našem městě již několik let 
pohybuje okolo hranice 100 kg na obyvatele 
a rok a má většinou klesající tendenci. Soutěž 
probíhá napříč Českou republikou a je vždy 
vyhlašována ve všech krajích ve třech kate-
goriích podle velikosti jednotlivých obcí. 
Město Fulnek se umístilo, stejně jako v loň-
ském roce, na prvním místě v Moravskoslez-
ském kraji v kategorii obec nad 5 tisíc obyva-
tel. Ocenění převzala starostka města Radka 
Krištofová z rukou radní Moravskoslezského 
kraje pro oblast životního prostředí Zdeňky 
Němečkové Crkvenjaš za účasti pana Milana 
Havla z Arniky. 
„V roce 2022 jsme registrovali největší počet 
měst s produkcí směsného odpadu pod 150 kg/

ob (celkem 35). Největší, Pardubice, mají skoro 
90 tisíc obyvatel. Velký potenciál pro snížení 
produkce směsného odpadu mají samozřejmě 
i malé obce. Oceněný příklad dobré praxe, Bílo-
vice nad Svitavou, ukazuje, že produkci SKO lze 
výrazně snížit i z roku na rok. Uherčice jsou zase 
příkladem toho, že nízké produkce směsného 
odpadu lze docilovat dlouhodobě. Bioodpady 
stále zůstávají klíčovou složkou odpadu, kde 
lze udělat nejvíc,” říká koordinátor Odpadové-
ho Oskara, Milan Havel. 
Jak uvádí webové stránky spolku Arnika, 
kde i město Fulnek s produkcí 97,4 kg/ob/
rok dlouhodobě uplatňuje platbu za odpa-
dy podle objemu přistavených nádob. Díky 
motivaci i dlouhodobé práci na odpadovém 
hospodářství opakovaně dosahuje nejnižší 
produkce směsného odpadu ze všech sídel 
nad 5000 obyvatel ČR. Fulnek byl již dříve 
oceněn za svůj přístup jako příklad dobré 
praxe v kategorii II.
Jak říká paní starostka Ing. Radka Krištofová: 

„za velmi dů-
ležité považuji 
p ř e d c h á z e n í 
vzniku odpadů, 
což bude smě-
rodatné do bu-
doucna, aby-
chom nemuseli 
rapidně zvedat 
platby za sběr 
a shromažďo-
vání komunál-
ních odpadů. 
Skóre, kdy jsme 
se dostali oproti loňskému roku o téměř 4 kg 
na osobu a rok níže, považuji za výborný vý-
sledek. Provedli jsme letos fyzickou analýzu 
odpadů, kdy nám výsledky ukázaly ještě naše 
slabé stránky, což jsou převážně  bioodpady  
a gastroodpady.“

-MŽ-
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SETKÁNÍ SENIORŮ V SUČANECH

MÍSTNÍ POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD Z NEMOVITÉ VĚCI

Fulnečtí senioři se 20. října vydali na návště-
vu do Sučan, kde se setkali se svými známými 
a přáteli po dlouhých čtyřech letech.
Ráno se sešli senioři z fulneckého klubu před 
městským úřadem, kde byl připraven auto-
bus, který se vydal na cestu ke slovenským 
přátelům. Cesta rychle ubíhala a dle časové-
ho plánu všichni dorazili do Sučan.
Po příjezdu do Sučan následovalo krátké ob-
čerstvení a poté program plný zajímavých 
aktivit. Prvním zastavením byla prohlídka 
„Slovenského národného múzea v Martine“, 
kde senioři měli možnost shlédnout i výsta-
vu tamní umělecké školy. Po této fascinující 
prohlídce se skupina vrátila zpět do Sučan na 
oběd.
Následně senioři navštívili místní evange-
lický kostel, kde proběhl krásný koncert 
začínajícího martinského umělce Attily Le-
dezckého, který studuje na konzervatoři  

v Praze. Koncert byl plný krásných romantic-
kých lyrických písní, které většina účastníků 
velmi dobře znala, a tak se zapojili do zpěvu. 
Zazněly skladby jako „Jó třešně zrály," „Když 
jsem já byl tenkrát kluk" a krásná skladba 
Karla Gotta „Jdi za štěstím" zazněly v kostele.
Potom se všichni přesunuli do Robotnického 
domu, kde vystoupili nejen sučanští senioři, 
ale i naši fulnečtí senioři. Sučianka je hudeb-
ně pěvecký soubor, který vydal nově i svou 
skladbu „Pod Sučianskou skálou“, krásná 
skladba, ze které bylo znát, jak milují svou 
obec a zemi. Senioři z Fulneku nezůstali po-
zadu a předvedli úchvatné taneční vystou-
pení v country stylu. Tento program doplnilo 
pěvecké duo Josefíny, které předvedlo krás-
ný výkon v podání paní Šárky a paní Sylvy.
Celý den byl provoněn povídáním, smíchem 
a radostí ze setkání. Bylo zřejmé, že senioři se 
těšili na tuto návštěvu a měli si stále co poví-
dat a na co vzpomínat.
Den utekl rychle jako voda, a tak se senioři 
plní nových zážitků vydali na zpáteční cestu 
do Fulneku. Tato návštěva zanechala hlubo-
ký dojem a posílila pouto mezi oběma komu-
nitami
„Jsem velice ráda, že se setkání po tak dlouhé 
době uskutečnilo a musím říci, že se vydařilo 
na výbornou. Již nyní se všichni těší na příští 
rok, kdy by měli naši přátelé ze Sučan dorazit 

na návštěvu právě k nám. Budeme se snažit  
a připravíme jim stejně zajímavý program, jako 
čekal na nás v Sučanech,“ uvedla starostka 
města Ing. Radka Krištofová.
Pan místostarosta František Schindler dopl-
nil: „vážím si srdečného přijetí našich partne-
rů, kdy toto partnerství a přátelství pomyslně 
oslavilo v letošním roce půl století. Chtěl bych 
poděkovat všem, kteří si připravili vystoupení  
a také všem, kteří se s námi zúčastnili.“

-MŽ-

Chtěli bychom znovu upozornit, že město 
Fulnek od roku 2022 zavedlo místní poplatek 
za komunální odpad. Plátcem tohoto poplat-
ku je vlastník nemovité věci, která zahrnuje 
byt, rodinný dům či stavbu pro rodinnou re-
kreaci a nachází se na území města. Žádáme 
poplatníky, kteří dodnes nepodali přihláš-
ku k registraci tohoto poplatku, aby tak 
učinili neprodleně. K tomu je nutné vyplnit  
(a odevzdat formulář „Ohlašovací povinnost 
k místnímu poplatku za odkládání komu-
nálního odpadu z nemovité věci“.  Přihlášku 
lze vyplnit elektronicky přes portál občana, 
nebo fyzicky na Městském úřadě v kanceláři 
finančního odboru.
Poplatek je splatný každoročně, a to ve dvou 
termínech.
 Za dílčí období: 
∙∙ od 1. ledna do 30. června do 15. července 

příslušného kalendářního roku,
∙∙ od 1. července do 31. prosince do 15. ledna 
následujícího kalendářního roku.
Platbu poplatku lze tak rozdělit na dvě polo-
viny, nebo ji lze uhradit najednou, pak musí 
být uhrazena rovněž do 15. července přísluš-
ného roku.
Žádáme Vás o kontrolu úhrady místních po-
platků. Upozorňujeme plátce místního po-
platku, kteří dosud neuhradili poplatek ani 
za rok 2022, aby platbu provedli co nejdříve, 
jelikož se vystavují riziku navýšení poplatku z 
důvodu započtení nákladů za vymáhání po-
hledávky. 
Od roku 2022 bylo upuštěno o zasílání slo-
ženek poštou u všech místních poplatků 
z důvodu vysokých nákladů na poštovné. 
Úřad se snaží zapojit občany do modernější 
komunikace elektronickou cestou. Proto je 

poplatníkům místních poplatků od letošního 
roku zasíláno upozornění na platbu místního 
poplatku s platebními údaji e-mailovou ces-
tou. Pokud máte zájem o využití této služby, 
prosíme o zaslání e-mailového kontaktu na 
adresu bymova.andrea@fulnek.cz nebo sa-
latova.katerina@fulnek.cz. Po zaevidování 
e-maliu k vašim poplatkovým povinnostem 
budou informace o výši poplatku zasílány 
každoročně před splatností poplatku (to se 
týká i místního poplatku za psy).
Více informací o poplatku za odkládá-
ní komunálního odpadu naleznete na  
http://www.fulnek.cz/novy-odpadovy-sys-
tem/ds-2504/p1=21237, nebo vám je podá 
správce místního poplatku Ing. Andrea Bý-
mová na tel: 556 770 890 či na výše uvedené 
e-mailové adrese.

Finanční odbor
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SVATOVÁCLAVSKÁ JÍZDA VE FULNEKU

AKCE - VÝMĚNA ÚRODY ZE ZAHRÁDKY

HLEDÁME NÁZEV PRO PARTICIPATIVNÍ RORPOČET

Ve sváteční den sv. Václava zavítala na fulnec-
ké náměstí Svatováclavská jízda historických 
vozidel a historických motocyklů. 
Svatováclavskou jízdu pořádá každoročně 
Klub historických vozidel z Nového Jičína. 
Historická vozidla vyrazila z Oder směrem  
k Fulneku na náměstí, kde po desáté hodi-
ně dopolední dorazila v dlouhé koloně více 
než stovka historických vozidel a taktéž více 

než stovka historických moto-
cyklů. Náměstí tak bylo brzy 
zaplněno, a tak přítomní ná-
vštěvníci měli opravdu co ob-
divovat. Děti, rodiče i prarodiče 
byli nejen fulnečtí, ale mnohdy  
k nám zavítali i přespolní. 
Po přivítání paní starostkou  
Ing. Radkou Krištofovou pro-
běhlo vyhodnocení nejstarší-
ho účastníka Svatováclavské 
jízdy a nejstaršího vozidla. 
Oceněným pak paní starost-
ka předala pohár a dárek jako 
upomínku na Fulnek.

Svatováclavská jízda pak pokračovala přes 
další obce a města a jejím cílem byl Nový Ji-
čín.
Pan místostarosta František Schin-
dler poděkoval organizátorům za 
uspořádání tak fantastické podíva-
né, která zaujala nejen dospělé, ale  
i ty nejmenší.
„Připojuji se s poděkováním Klubu historic-

kých vozidel, že svou trasu Svatováclavské 
jízdy naplánovali přes naše město se zastáv-
kou na náměstí. Mezi historickými vozidly  
a motorkami byli čtyři účastníci z našeho 
města, což bylo příjemné překvapení. Měla 
jsem také velkou radost, že se právě v tento 
den podařilo otevřít novým provozovatelkám 
kavárnu s vinotékou v Knurrově paláci. Mno-
zí návštěvníci se zastavili na kávu, anebo na 
skleničku dobrého vína právě v tento sváteční 
den,“ uzavřela starostka města Ing. Radka 
Krištofová.
				    -MŽ-

V sobotu 14. října uspořádala na zahradě 
MKCF paní předsedkyně Komise pro životní 
prostředí Ing. Jitka Krčmářová první ročník 

netradiční akce „Směna je Změna“, kde bylo 
možno vyměnit nebo případně darovat pře-
bytky úrody ze zahrádky, nebo jen sazenice, 
cibulky či semínka, prostě veškeré zahrádkář-
ské produkty. 
Jak říká sama paní předsedkyně komise Ing. 
Jitka Krčmářová: „tato akce, kde na směnném 
trhu zahrádkářů, pěstitelů, zemědělských vý-
zkumníků a jejich přátel se nám opravdu do-
cela vydařila. Nejen, že nám vyšlo počasí, ale  
i když dorazilo pouze zhruba 15 zahrádkář-
ských nadšenců, ti co přišli akci velmi vítali. 
Kromě směny semínek, květin  a  výpěstků, 
jsme si popovídali o tom, jak tu kterou plodinu 
zpracováváme a taky jsme se vzájemně obo-

hatili o tipy na pěstování. Již nyní jsme se do-
hodli na uspořádání další takové akce, která by 
proběhla na jaře, a kde bude možné směňovat 
třeba trvalky a přebytky sazeniček.“ 
Sobotní slunečné dopoledne plynulo při pří-
jemném povídání u kávy, a to nejen o tom, 
co se komu podařilo vypěstovat nebo zase 
naopak nepodařilo.
„Děkuji paní předsedkyni komise Ing. Jitce Krč-
mářové za uskutečnění takové akce a myslím, 
že se lidé těší na další ročník, který by měl pro-
běhnout na jaře,“ doplnila paní starostka Ing. 
Radka Krištofová.

-MŽ-

Zastupitelé města schválili na svém zářijo-
vém zasedání, že bude v rozpočtu města 
vyčleněna na rok 2024 částka 1 mil. Kč do 
participativního rozpočtu.
Velice složitý a těžko vyslovitelný název, kdy 
už při samotném schvalování bylo avizová-
no, že bude vybrán nějaký vhodný název.  
A právě, aby od počátku o všem rozhodli ob-
čané města, byla 4. října spuštěna anketa na 
webových stránkách města k výběru názvu.
Jak bylo u spuštění ankety zřejmé, název by 
měl sestávat ze dvou až tří slov. Tyto návrhy 
se mohly podávat do 22. října, kdy poté po-

věřená komise následně vybere maximálně 
10 návrhů a následně opět široká veřejnost 
rozhodně o vítězném návrhu. 
Byť se jedná o první ročník této akce, jeho 
zvolený název bude užíván i v budoucnu.
„Je pravdou, že o participativním rozpočtu, 
tedy česky řečeno o tom, že občané budou 
sami navrhovat a vybírat to, co bude ve měs-
tě realizováno, se u nás hovořilo mnohokrát. 
Nyní jsme přistoupili k realizaci, a tak věřím, že 
se občané zapojí, a to nejen do této tvorby ná-
zvu, ale především do návrhů záměrů, které by 
pak měly být realizovány,“ doplňuje starostka 

města Ing. Radka Krištofová.
Na přelomu října a listopadu bude spuštěna 
nová anketa, kde již definitivně bude zvolen 
název participativního rozpočtu. Až jej měs-
to Fulnek bude mít, tak bude otevřen prostor 
pro konkrétní návrhy záměrů, které budou 
touto formou financovány. Pro rok 2024 to 
bude tedy ve výši 1 mil. Kč, což neznamená, 
že v dalších letech musí být částka vždy stej-
ná. Vše bude odvislé od schváleného rozpoč-
tu na každý další kalendářní rok.

-MŽ-
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MATERIÁLOVĚ VYUŽITELNÉ SLOŽKY 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU SKLO
Ve městě Fulnek je sbíráno směsné sklo. Ke 
sběru se využívají zelené nádoby s dolním 
výsypem. V současné době je  ve městě umís-
těno  43 ks o objemu  1100 – 2100 l.  Kontej-
nery na sklo jsou vyváženy cca 1x měsíčně. 
Hlavním parametrem, na kterém lze sledovat 
vývoj tříděných sběrů, je celková výtěžnost, 
která udává množství vytříděných kilogramů 
dané komodity jedním obyvatelem za ka-
lendářní rok. Sklo tvořilo v roce 2022 6,41 % 
produkce celkového množství komunálního 
odpadu.
Z hlediska souhrnné bilance odpadu do-
chází ve sledovaném období 2017 - 2020 k 
mírnému nárůstu množství vytříděného skla,  
v roce 2021 a 2022 dochází k poklesu.

Město Fulnek dosahuje vyšších hodnot v celkové výtěžnosti skla, a to jak ve srovnání s obcemi ČR, tak i obcemi Moravskoslezského kraje. 

Srovnání výtěžnosti skla oproti obcím ČR a Moravskoslezského kraje (kg/obyvatele)

Celková výtěžnost skla v roce 2022 byla 17,853 kg/obyvatele/rok, což je více než výtěžnost ve srovnatelných obcích ČR s 4.001 – 10.000 
obyvateli (12,7 kg/obyvatele/rok), a také ve srovnání s Moravskoslezským krajem (14,4 kg/obyvatele/rok). 

Dalším parametrem, který je nezbytné vyhodnotit, je množství nádob na sklo, které jsou rozmístěny ve městě na veřejných prostranstvích. 
Počet obyvatel na jednu nádobu na sklo ve městě Fulnek je 127,53, což je nadprůměrná hodnota oproti údajům dosahovaných ve velikostní 
skupině obcí České republiky, obcí MSK i ČR. Celkový instalovaný objem nádob na sklo dosáhl úrovně 61,65 l na jednoho obyvatele. Ve srov-
nání s obcemi ČR, MSK a velikostní skupinou je na mnohem vyšší úrovni. Efektivita využití sběrné sítě je jak ve srovnání s velikostní skupinou, 
tak obcemi Moravskoslezského kraje a ČR nadprůměrná, což znamená, že nádoby jsou vyváženy efektivně.

Zeptali jsme se Ing. Martina Boháče, vedoucího provozovny  ze společnosti OZO Ostrava s.r.o., kde vlastně končí  vytříděné sklo z Fulneku.
"Sklo z Fulneku svážíme speciálním vozidlem s hydraulickou rukou do našeho areálu do Kunčic. Odtud putuje ve velkoobjemových kontejnerech do 
sklárny Vetropack v Kyjově. Minimální množství odebírá také společnost FCC. V minulosti jsme z důvodu nutnosti třídění čirého a barevného skla 
disponovali vlastní třídící linkou na sklo. Dnes již není potřeba, protože požadavek třídění u odběratelů odpadl.  Společnost Vetropack zpracovává, 
vyrábí, prodává a distribuuje skleněné obaly nejen v ČR, ale i ve střední Evropě."

Co tedy patří do zelených kontejnerů?    

ANO
Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat jakékoliv sklo, například lahve od vína, alkoho-
lických i nealkoholických nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin. Patří sem také 
tabulové sklo z oken a ze dveří. 

NE
Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba 
drátované sklo, zlacená a pokovovaná skla. Vratné zálohované sklo patří zpět do obchodu.

Bc. Pavla Maštalířová,  odbor IŽP
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produkce skla přepočet na obyv.

Lineární (produkce skla) Lineární (přepočet na obyv.)

Rok Město Fulnek
Velikostní skupina obcí 

4.001 – 10.000 v ČR
MSK ČR

2017 16,601 10,3 10,7 9,8

2018 17,070 10,7 11,3 10,3

2019 18,106 11,4 11,7 11,0

2020 21,723 12,6 13,2 12,0

2021 20,932 12,7 13,3 12,1

2022 17,853 Bez dat Bez dat Bez dat
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CHODNÍČEK K „ČERTOVCE“ OPĚT OBNOVEN

 A ZASE TA „ČERTOVKA“

Jedna z velmi navštěvovaných památek  
v blízkém okolí je kaplička P. Marie Loretán-
ské, lidově zvaná „Čertovka“.
Kompletní oprava kaple byla provedena  
v r. 2001. V následujících létech byl vybudo-
ván přístupový chodníček včetně zábradlí.  
Tím byl usnadněn přístup ve svažitém terénu 
ke kapli. Během času však chodníček téměř 
zanikl, a tak pro mnohé návštěvníky byla 
kaplička obtížně přístupná.
Z tohoto důvodu jsem se rozhodl, že se po-
kusím o opětné zbudování. Od roku 2019 
jsem každoročně prosil návštěvníky kaple 
o výpomoc. Přesto, že toto krásné místo  
v Nadějovském údolí navštíví stovky turistů 
a věřících z celé vlasti a blízkého okolí, nepři-
hlásil se ani jeden z návštěvníků. Když prohlí-
žím knihu návštěv a čtu mimo nesmyslných 
a přihlouplých zápisů také ódy o krásných 
pocitech a úžasném zákoutí, o lidské vzá-
jemnosti atd. nevím, s jakou upřímnosti je to 
vyjádřeno.
Nechci zde lkát nad lidskou lhostejností, na-

štěstí je mnoho nás, kteří stále mají zájem  
a čas pro dobro věci, přesto že jsou zane-
prázdněni.
V lednu letošního roku jsem opět vyzval ná-
vštěvníky o spolupráci na obnově chodníčku. 
Bohužel, opět žádná odezva. Poněvadž se 
jednalo o vcelku fyzicky náročnou akci, využil 
jsem červnový Fulnecký zpravodaj ke zveřej-
nění výzvy. Následná odezva – 3 dobrovolní-
ci (Josef Šenk, Petr Chupík a Petr Daňa).
Na přípravě a následné realizaci mi byli nápo-
mocni manželé Dana a Ivan Goldovi a Jitka 
Krčmářova se synem Kryštofem.
V měsíci říjnu proběhla obnova chodníčku 
včetně zábradlí k Čertové kapličce. Jako or-
ganizátor akce bych chtěl poděkovat přede-
vším panu Ing. J. Grodovi, zástupci Lesů ČR, 
za nevšední ochotu a vstřícnost při přípravě 
akce a za materiální zajištění (dodávku dře-
věných prvků). Poděkování patří manželům 
Goldovým za přípravné práce a realizaci, 
paní Jitce Krčmářové a synovi Kryštofovi za 
realizaci, organizační a finanční výpomoc, 

dobrovolníkům, kteří reagovali na výzvu: 
panu Petru Daňovi za převoz materiálu a re-
alizaci, p. Petru Chupíkovi a p. Josefu Šenkovi 
za přípravu a realizaci. Za finanční příspěvek 
Martinu Pavlíčkovi. Velice si vážím obětavé 
pomoci našich fulneckých hasičů. Bez jejich 
pomoci, jak po stránce fyzické, tak přede-
vším po stránce technické, bychom to velice 
obtížně zvládli. Poděkování patří panu Aleši 
Benýškovi, Janu a dvěma Jirkům Markovým, 
Martinu a Tomáši Rýparovi, Petru a Jiřímu Pe-
likánovi, Pavlu Goldovi a Petru Vašinovi. 
Současně při zhotovení přístupového chod-
níčku bylo provedeno vyčištění kaple,  skříň-
ky s nalezenými předměty včetně výměny 
popisek předmětů a připevnění oplechování 
na kříži. Návštěvníkům přeji příjemný pobyt 
v tomto překrásném zákoutí se zamyšlením a 
připomenutím, že památky, mezi které patří 
i tato kaplička, nás zavazují – neboť naléhavě 
připomínají, že je třeba udržovat souvislost 
lidí, dob a kultur. 

Josef Pavlíček

V předchozím článku jste si přečetli povídá-
ní Pepíka Pavlíčka o tom, jak se rodil nápad 
a následná realizace nového přístupového 
chodníku k Čertově kapli.
Já bych chtěla poděkovat právě Pepíkovi za 

to, že to vše vymyslel, sehnal materiál a pra-
covníky, rozměřil, natřel a nemalou měrou si 
to i fyzicky odpracoval. 
Příprava díla, od prvního oslovení majitele 
dotčeného pozemku - Lesů ČR po realizaci, 

trvala skoro dva  roky. Vlastní realizace, díky 
sehranému týmu a nasazení proběhla bě-
hem několika hodin. 

Na závěr si dovolím si  parafrázovat Romaina Rollanda - dobří lidé ještě žijí.  Díky jim za to.	 	 JK
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Vážení přátelé,
měl jsem možnost pracovat s fotografiemi  
z dávné historie, které se úzce vážou na naše 
město. Posílám pár fotografii v příloze. Je to 
již pěkná řádka let.
Léta 1968, po 21. srpnu, byla pro představite-
lé města velice obtížná. Žádné instrukce na-
byly Nikdo nevěděl ve městě, že se to stane  
a naše země bude obsazená vojsky pěti stá-
tů, Varšavské smlouvy.  A tak představitelé 
reagovali podle svého nejlepšího svědomí. 
Konkrétně, v našem městě se postavili za le-
gálně zvolenou vládní reprezentaci.
Organizovali ve vestibulu, při vstupu do Rad-
nice, podpisovou akci za podporu oficiální li-
nie vlády. Postavili se za Alexandra Dubčeka, 
Černíka a další představitelé státu.
Podepsali 2000 slov (spisovatel Ludvík Vacu-
lík).
To mělo dalekosáhlé důsledky v období nor-
malizace. Táhlo se to až do listopadu roku 
1974. Ludvík Vrobel, tehdejší předseda Měst 

NV ve Fulneku, byl po 10. létech ve Funkci 
uvolněn a na jeho místo byl zvolen Josef Bí-
lek. To byla také souvislost s rokem 1968. Prá-
ce v čele města byla vyčerpávající, zejména 
po roce 1968.
Ludvík Vrobel nastoupil do funkce předsedy 
v roce 1960-62 a dále od roku 1966 do roku 
1974. Již po válce vykonával poslance Měst 
NV až do svého odchodu. Vyčerpán podleh-
ne nemoci v březnu roku 1978 ve svých 54 
- létech. Věnoval veřejné práci pro město vše, 
i soukromí.
Situace v poválečném městě je velice obtíž-
ná, málokdo vytrvá. Velkou měrou o obnovu 
se zasloužil učitel pan Kadlčík, kterého také 
vyčerpaného, a domnívám se zklamaného, 
střídá Ludvík Vrobel. 
Byli to přátelé a podporovali se, spolupracu-
jí s panem Karlem Neničkou, zakladatelem  
a prvním ředitelem podniku ROMO, všemož-
ně podporuji jeho kroky. Také podporuji ven-
kov a rozvoj ZD, dlouho trvalo, než pracov-
níci ZD Jerlochovice plnili stanovený plán. 
Proto získali do funkce předsedy ZD pana 
Jožku Bajera, který byl úspěšným předsedou 
ZD v Těchanovicích.
Tak se v Jerlochovicích postupně dostávají 
do prosperity. Zaměstnanci si začínají vydě-
lávat a byli po dlouhé době spokojení. Dál 
to již asi znáte, jednalo se o prosperující, na 

okrese veliký ekonomický celek. 
Pan Bajer přivede z nedalekých Těchanovic, 
hlavního ekonoma, pana Peku, který získal 
základy hospodaření  za první republiky. 
Později se stává také předsedou družstva  
v Jerlochovicích.
Vzpomněl jsem jen úsek historie, který nava-
zuje na přiložené fotografie.
Vše, co vzpomínám, jsem prožil a rok 1968, 
nejen v našem městě, si pamatuji.
Pana Ludvíka Vrobla vzpomínám, zejména 
pro srdečný přístup k lidem.
Pro naše město žil naplno. Byl obětavý, měs-
to mu leželo na srdci. Pomáhal těm zranitel-
ným a nad nikým se nevyvyšoval.

Ladislav Blahuta, ze svých vzpomínek

Za 100 let, v roce 2123 již tady nebudeme. 
Ani naši příbuzní a přátelé. Délka lidského 
života, v dějinném srovnání, je krátká. Vždy 
však záleží, jaký dáme životu obsah. Starostli-
vost o zabezpečení blízkých máme společné. 
Přejeme si, aby naše děti, potomci žili lépe. 
Co bude s našimi domovy, které jsme pracně 
budovali? Budou v nich bydlet naší potomci? 
Bude to tak, jak bychom si přáli? Naši potom-
ci se sotva někdy dozví, kdo jsme byli. Nebu-
dou, a ani si nás nemohou pamatovat. (Kolik 
z nás si pamatuje otce našeho dědečka?)
Budou na nás vzpomínat několik let po naší 
pouti zde na zemi,

pak budeme jen portrét na poličce. Činy, lo-
pocení, únava mizí v zapomenuté historii. 
Kdybychom se jednoho dne zastavili a tyto 
otázky podrobili úvaze,možná bychom po-
chopili, jak nevědomý a slabý byl sen, toho 
všeho dosáhnout. Naše postoje, naše myšlen-
ky by se mohli změnit. Stali bychom se jinými 
lidmi. Touha mít stále více, znamená nemít na 
to čas. Co je v tomto životě opravdu cenné? 
Procházky, které jsme neabsolvovali, ta ob-
jetí, které jsme nedali, polibků pro naše děti  
a naše milované, na které jsme neměli čas.
Nejcennější je čas a vlídnost, kterou dáváte 
druhému člověku.

Určitě by to byly ty nejkrásnější okamžiky, na 
které můžeme vzpomínat, protože by napl-
nily naše životy radostí. A vůbec není nejdů-
ležitější, jestli si nás bude někdo pamatovat. 
Důležitější je, že můžeme něco udělat pro 
druhého člověka
A den za dnem prohráváme v chamtivosti, 
závodíme za něco – za věci,
ze kterých nic nezbude.
Život je jedinečný a neopakovatelný dar.
Naplňme ho vzájemnou soudržností a po-
rozuměním.

Ladislav Blahuta

VZPOMÍNKY NA FULNEK

MALÉ ZAMYŠLENÍ

NO PROSTĚ KRÁSA, V KAŽDÉM UZLÍKU
Fulnečtí občané, a nejen oni, měli možnost 
navštívit 
Výstavu paličkované krajky, která se konala  
v prostorách kostela Sv. Josefa ve Fulneku.
I já sama jsem byla jedna z návštěvnic, kte-
rá si jedinečnost ruční práce nenechala ujít.  
A byla jsem mile překvapená, jakou nádheru  
místní paličkářky vytvořily.
Procházela jsem výstavu doslova se zataje-
ným dechem a obdivovala, jak šikovné ruce 

paličkářek spojily krásu a něhu do každého 
uzlíku.
Samotné výrobky jako andílci,  motýlci,  šper-
ky pro dámy,  obrázky, kloboučky byly kou-
zelné a jejich aranžmá velmi pěkné.
Odcházela jsem z výstavy s hřejivým poci-
tem, že jsou mezi námi lidé, kteří tvoří hezké 
věci, a nás svými výrobky krásně obohacují. 

Rita Trubačová 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

V úterý 26. září se zástupci našeho Žákovské-
ho parlamentu zúčastnili v Praze předávání 
cen pro mladé aktivní lidi Gratias Tibi. Měli 
jsme ohromnou radost, že jsme se s naším 
projektem „Žákovský parlament mění školu“ 
dostali až do finále, ocitli jsme se opravdu 
ve velmi dobré společnosti lidí, kterým není 
lhostejný svět okolo nás a kteří se své okolí 
snaží aktivně měnit. První cenu jsme nako-
nec nezískali, ale posíláme všem pozdravy od 
organizátorů z Člověka v tísni i od ostatních 

soutěžících.
Při předávání cen jsme si uvědomovali, že 
je dobré být ve společnosti lidí, kde se cení 
hodnota člověka, kde se vnímá starost o oko-
lí, péče o znevýhodněné, o každého tvora, 
který je v nouzi.

Děkujeme všem lidem dobré vůle za podpo-
ru, Klubu rodičů za finanční pomoc a všem 
aktivním a vnímavým žákům za srdce na dla-
ni. 

V pátek 22. 9. naši osmáci a deváťáci navští-
vili bývalý koncentrační tábor v Osvětimi  
a Březince. 

Dostali jsme se do míst, kde se páchalo mno-
ho bezpráví a zla, kde mnoho nevinných lidí 
trpělo a zahynulo. Na místě jsme měli skvělé 
průvodkyně, jejich výklad byl srozumitelný, 
působivý, expozice v muzeu mrazivá.
Poté jsme si prohlédli polské královské měs-

to Krakov a šťastně jsme se vrátili do pohodlí 
našich domovů. 

Máme štěstí, že u nás žijeme v míru. Ne všich-
ni mají toto privilegium. 
Děkujeme za možnost podívat se do těchto 
míst.
 

Mgr. Lenka Mužná

Naše škola se i letos se svým Žákovským parlamentem zapojila do projektu Hrdá škola. Jeden z prvních dní, který má za úkol školu rozesmát, 
pobavit, ale i stmelit, byl Den pana školníka. Vše se odehrálo v pondělí 25. září, kdy jsme se společně rozhodli ocenit muže, bez kterého by škola 
nemohla dobře fungovat, našeho pana školníka. Školou se rozléhala hudba, zpívalo se, recitovalo, dávaly se drobné dárky. Deváťáci vytvořili 
školníkův fotokoutek, kde náš pan školník obdržel řád Zlatého kladívka.
 
Celá akce se vydařila. Je fajn, když si dáváme najevo své ocenění. Navzájem se totiž potřebujeme.

Mgr. Lenka Mužná

ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT PŘI ZŠ T. G. MASARYKA 
NA GRATIAS TIBI

EXKURZE OSVĚTIM – KRAKOV

DEN ŠKOLNÍKA NA ZŠ T.G.MASARYKA
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Vážení budoucí strávníci školní jídelny  
ZŠ JAK ve Fulneku, 
chtěli bychom oslovit vás, cizí strávníky. To 
jste vy, kdo nepracujete na základních ško-
lách ve Fulneku nebo nejste žáky základních 
škol. Přihlaste se k nám na obědy, cena je  
95 Kč. Pro oběd si můžete přijít osobně od 
11:00 do 13:45 hodin. Konzumaci nabízíme 
v naší školní jídelně nebo si oběd můžete 
odnést v jídlonosiči domů. Nabízíme také 
možnost dovozu na ZŠ TGM, kde si svůj oběd 

vyzvednete a nemusíte k nám do kopce.
Pár informací o naší ŠJ:
V jídelně vaříme zdravou, pestrou a vyváže-
nou stravu. Kuchyň je nová, po velké rekon-
strukci a je vybavena špičkovou gastro kva-
litou. Tým je složen ze zkušených kuchařek  
a vedoucí ŠJ Ivy Michnové. 
Při přihlášení ke stravování si každý stráv-
ník koupí čip za 93,- Kč. 
Placení stravného je možné prostřednic-
tvím bankovního účtu. Číslo účtu školní jí-

delny je 100060211/0800. Záloha probíhá  
25. den v měsíci.
Odhlašování obědů je možné telefonic-
ky na čísle 602 403 178 nejpozději do 7.00  
hodin. Nebo předchozí pracovní den na 
www.estrava.cz do 11.00 hod. 
Neváhejte, zavolejte a přijďte k nám na skvě-
lý oběd! Těšíme se na vás!

Za vedení školy Mgr. Jana Divincová

ZŠ JAK

Ve čtvrtek 14. září hřiště u školy J.A Komen-
ského zazářilo barvami. Konalo se rozloučení 
s létem, a i když jsme do poslední chvíle ne-
věděli, zda bude nebo nebude pršet, přece se 
počasí umoudřilo a děti se mohly vydovádět 
na skákacích hradech, zasoutěžit si, vytvořit 
podzimní ozdobu a zatančit si s duhovou 
tanečnicí, která měla pro děti připravených 
90 minut různých tanečních, soutěžních  
a zábavných aktivit. Paní učitelky připravily 
chutné občerstvení a ani maminky nezůsta-
ly pozadu - upekly výborné dobroty, které 
mohli všichni účastníci ochutnat k odpoled-

ní kávě. Děti se také těšily z výher ze soutěží  
a tomboly. Děkujeme za krásné odpoledne, 
za to, že jste přišli, a taky velké poděkování 
patří sponzorům, kteří nám toto krásné od-
poledne pomohli uskutečnit.
CNC s.r.o., Autoservis Fojtík, Lubar s.r.o.,  
Jakupet s.r.o., Pila Vlkovice, R-Fin, Cukrárna  
p. Šindler, Klempířství B. Zlámal, HP Steelcom. 
Autodoprava Fajmon, Ložiska Mor. Godišovi, 
Moravská nástrojárna, Betrim s.r.o., Nordic 
Steel, NF Kousek po kousku. Děkujeme!

Metodické sdružení 1.stupně a speciální třídy, ZŠ JAK 

Pátek 22. září byl pro nás, prvňáčky, plný pře-
kvapení. Ráno nás navštívili žáci 7.B a společ-
ně jsme absolvovali spoustu aktivit a her. 

Pobavili jsme se u házení míčků, strefování 
do fotbalové branky, nechybělo ani skákání  
v pytlích, míček na lžíci se slalomem, zajíma-
vé taky byly jazykolamy. 

Velkou legraci jsme zažili při chůzi ve dvou, 
když nám sedmáci zavázali dvě nohy k sobě.  
 
Za splněné úkoly jsme dostávali razítka a těši-
li jsme se na rytíře Pepu, který nás mečem pa-
soval na prvňáčky a společně se svými spolu-
žáky nám otevřeli pomyslnou bránu do školy.  
 
Nechyběla ani šerpa s logem, sladkosti  
a krásné omalovánky. 

Dopoledne rychle uběhlo a my se těšíme na 
další překvapení, která pro nás sedmáci zase 
připraví.

Žáci 1.A

ZŠ JAK

NECHCE SE VÁM VAŘIT? PŘIJĎTE SI K NÁM PRO OBĚD!

ROZLOUČENÍ S LÉTEM

PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ
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MATEŘSKÉ ŠKOLY

V úterý 19. září 2023 se konala již tradiční 
drakiáda, kterou pořádala Mateřská škola 
Stachovice. Akci provázelo teplé slunečné 
počasí s příznivým větrem a tak nic nebránilo 
tomu, aby se děti společně se svými rodinný-
mi příslušníky vydali na „dračí stezku“, u které 
se mohli všichni parádně rozcvičit. V cíli už na 
nás čekali páni ze Spolku modelářů ve Sta-
chovicích, kteří sledovali, kdo zvolil jakého 
draka, jak vysoko drak létá, kdo si draka sám 
vyrobil a podobně. Když se děti dostatečně 
vyřádily s létajícími draky, na dráze předved-

li své obdivuhodné kousky i modely letadel  
a vrtulníku. Jsem přesvědčena, že všichni od-
cházeli plni dojmů a zážitků z tak příjemně 
stráveného odpoledne s plnými bříšky ope-
čených buřtíků. Všem děkujeme za účast. Za 
Mateřskou školu Stachovice Radka Bučková.

Střípky zážitků dětí:
„Mamce se líbilo, že taťkovi padal drak…“ 
H.B.
„ …že jsme si spolu udělali krásný den.“ K.V.
„My jsme měli draky dvojčátka.“ R.B.

Ke každému podzimu neodmyslitelně patří 
pouštění draků. A nejinak tomu bylo i v MŠ 
Fulnek, kde paní učitelky připravily pro děti 
tradiční drakiádu. 
Na louku, kde se pouštění draků konalo, do-
vedla děti vytyčená trasa s mnoha zábavný-

mi úkoly. Po jejich splnění jim byl odměnou 
ozdobený dráček, připravená medaile a slad-
ká odměna. Letos nám počasí přálo, sluníčko 
svítilo, bylo pěkně větrno a draci krásně lé-
tali. Na louce si pouštění všichni užili a bylo 
zde vidět mnoho rozličných draků a úsměvů 

na dětských tvářích. Po leteckých výkonech 
se děti s rodiči přesunuli zpět na zahradu MŠ, 
kde pro ně bylo připraveno ohniště na opé-
kání párků a trdelníků. Všem rodičům a dě-
tem děkujeme za účast.

Za kolektiv MŠ Veronika Tafijiv

V letošním školním roce nás ve školce v Jer-
lochovicích ve třídě Žabiček doprovází žabák 
Ferda a jeho kamarádky mouchy. Ty se obje-
vují pokaždé, když Ferda cítí nějakou emoci. 
Stejně jako my si Ferda někdy neví rady se 
smutkem, zlostí, vztekem, žárlivostí, osamo-
ceností, strachem… Mouchy Ferdovi pomá-
hají emoce pojmenovat a zvládnout. Našim 
cílem je prostřednictvím těchto příběhů  
v dětech rozvíjet emoční inteligenci. V prv-
ním příběhu “Houpačka aneb o tom, jak 
může vzniknout přátelství”  děti spolu s Fer-
dou zjistily, že radost nám nedělá, jen když 
něco dostaneme, ale také když uděláme ra-
dost někomu jinému.

Jednou z krásných příležitostí, když děti 
mohly udělat radost jiným, společně s dětmi 
ze třídy Broučků, bylo vystupování pro nej-
menší občánky a jejich rodiny. Děti v říjnu  
v sobotu v dopoledních hodinách zazpívaly 
v obřadní síni v Knurově paláci tři písně - Vy-
letěla holubička, Mravenčí ukolébavku a pís-
ničku Brouček a beruška, kterou ozvláštnily 
zvuky na jemná dřívka a sáčky. Bylo hezké 
nejen pobýt v těchto slavnostních prosto-
rách, ale také si společně s ostatními užít 
slavnostní chvíle a radost z nich.
Děkujeme rodičům za dovezení dětí v tento 
den. Děkujeme za hezký zážitek.

Za kolektiv MŠ Jerlochovice, Jana Stehlíková

„DRAKU, DRAKU, VYLEŤ VÝŠ“

DRACI NAD FULNEKEM

MALÍ VÍTALI NEJMENŠÍ

MLÁDEŽ ZAPLNÍ FULNEK

„Když uslyšela Mariin pozdrav, byla naplněna 
Duchem Svatým." Lk 1,41 - Takhle zní moto 
diecézka 2023! 
V listopadovém víkendu od pátku 24. do 

neděle 26. listopadu se ve Fulneku bude ko-
nat Diecézní setkání mládeže neboli BISCUP  
a naše město tak přivítá asi 300 mladých lidí 
z našeho okolí! 
Jedná se o setkání mládeže ostravsko-opav-
ské diecéze s otcem biskupem. Každý rok 
setkání probíhá v jiném městě naší diecéze  
a letos se setkáme právě ve Fulneku.
Zveme všechny mladé ve věku od 14 do 
26 let, kteří touží načerpat novou inspiraci, 
posílit se ve víře a zažít společenství s lidmi  
i Bohem, navázat nová přátelství a posílit 

se v dobrém. V  rámci víkendového progra-
mu se můžeme těšit na zajímavé přednášky, 
workshopy, sdílení, modlitby chval a další ak-
tivity, které mladé potěší, povzbudí a naladí  
k přemýšlení o životě, pravdě a nejvyšší lásce. 
Celé sekání se uskuteční pod záštitou Biskup-
ství ostravsko-opavské diecéze, Diecézního 
střediska mládeže ve Staré Vsi nad Ondřej-
nicí, Římskokatolické farnosti Fulnek a Města 
Fulnek.

Římskokatolická farnost Fulnek

AKTUALITY
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MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM FULNEK

4. LISTOPADU

27. LISTOPADU

10. PROSINCE

17. PROSINCE

3. PROSINCE

6. LISTOPADU

STAND UP KOMEDIE SKEČMEN 
– KOMEDIE PSANÁ VE SKEČÍCH

Komedie o chlapíkovi, kterému jednoho dne 
řekli, že ztratil humor. Což je katastrofa, pro-
tože tenhle člověk se humorem živil. Co se 
stalo? Bez humoru se mu zasekla nejen ka-
riéra, ale čím dál víc se ukazuje, že to drhne  
i v normálním životě. Bere se příliš vážně jako 
všichni ti lidé bez nadhledu, ironie a vtipu,  
a stejně tak se rozleptává a rozkližuje. A čím 
víc nemůže humor a smích najít, tím je vtip-
nější. Hraje: Roman Zach
Začátek: 18:00 hodin, sál MKCF
Místenky on-line, nebo na IC Fulnek

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI
DOBRODRUŽSTVÍ 

NA OSTROVĚ ČIČIDŽUMA
Městské kulturní centrum Fulnek zve ty 
nejmenší na divadelní představení, Dobro-
družství na ostrově ČIčidžuma, kdy se malá 
Natálka pomocí pohádkové knížky dostane 
na tajemný ostrov Čičidžuma, kde je ukryt 
obrovský poklad. Najít ho však nebude jed-
noduchéé. Bude muset překonat spoustu 
nástrah a vyluštit nejednu hádanku. Po po-
kladu navíc touží i podlý pirát Zlovous, kte-
rého nebude jen tak snadné přelstít. Vydejte 
se s Natálkou na dobrodružnou výpravu. In-
teraktivní pohádka s písničkami pro děti od  
4 let, ve které si přijdou na své i dospělí.
Začátek: 17:00 hodin, sál MKCF
Vstupné 150 Kč on-line, nebo v IC Fulnek

píšťalku. Jen beruška UŠKA sedí na pařízku  
a pláče do lístečku. Celá louka rázem utichla 
a sběhla se kolem ní. Copak se ti stalo ma-
ličká? Jejda, vždyť tobě chybí sedmá tečka! 
Musíme tečku najít. Všichni broučci  z lesa, 
louky, paseky, dokonce i od potoka hledají  
a pátrají po ztracené tečce. Ale nikdo nic ne-
našel. Ale protože jsme v pohádce, vše do-
padne přeci jen dobře.
Začátek: 17:00 hodin, sál MKCF
Vstupné 150 Kč on-line, nebo v IC Fulnek

ké tradice i světového fondu noblesních vá-
nočních hudebních skvostů. Silnou stránkou 
je i kapela, která hraje ve složení piano, basa, 
bicí, kytara a vokalistky. Vedle známých vá-
nočních písní se můžete těšit i na muzikálové 
skladby, či hity Leony, jako Zatmění, Galaxie 
přání, V tu zázračnou noc a spousta dalších.  
Věříme, že tento koncert je na začátek adven-
tu to pravé.
Kostel sv. Josefa Fulnek
Začátek 18:00 hodin
Vstup: 450 Kč
Vstupenky on-line, nebo v IC Fulnek

ADVENTNÍ KONCERT 
ZUŠ STUDÉNKA 

Městské kulturní centrum Vás zve na advent-
ní koncert základní umělecké školy Studén-
ka. Koncert se uskuteční v kostele svatého 
Josefa ve  Fulneku. Těšit se můžete na vystou-
pení dětí z Fulneku a okolí. Přijďte podpořit 
naše malé talenty.
Začátek v 18:00 hodin
Vstupné 50 Kč
Vstupenky on-line, nebo IC Fulnek

 ADVENTNÍ KONCERT PĚVECKÉHO 
SBORU ONDRÁŠEK 

NOVOJIČÍNSKÝ SBOR ZUŠ
V našem krásném kostele sv. Josefa ve Fulne-
ku zazní  skladby Petra Ebena, Karla Jenkinse, 
Ola Gjeila, Tomáše Vrány a dalších. Pěvecký 
sbor, který se skládá z bezmála 60 dětí určitě 
navodí tu správnou vánoční atmosféru.
Kostel sv. Josefa Fulnek
Začátek v 18:00 hodin
Vstupné 150 Kč
Vstupenky on-line, nebo IC Fulnek

ADVENTNÍ KONCERT 
LEONY MACHÁLKOVÉ

Městské kulturní centrum Vás zve na advent-
ní koncert Leony Machálkové. Koncert plný 
krásných vánočních písní, které čerpají z čes-

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI
KTERAK BERUŠKA UŠKA 

O 7. TEČKU PŘIŠLA
Na paloučku pod lesem se chystá velký sva-
tojánský bál. Každý brouček se chce líbit nej-
více, proto i brouk OUK si protahuje tykadla, 
šnek EK si leští ulitu, dokonce i žížalky oprášily 
kloboučky po babičce a i krtek ČTVRTEK ladí 

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

V listopadu k nám už počtvrté zavítá Viktor-
ka Rys (dříve Hlaváčková) s přednáškou Dál-
kové treky – nejlepší příběhy z hor. Někteří 
z vás už možná ví, že Viktorka cestuje s ultra-
lehkou výbavou, bez letadel a nízkonáklado-
vě. Věnuje se zejména dálkovým horským 
přechodům. Dvakrát přešla karpatský ob-
louk s cílem v Banátu, pokračovala přes bal-

kánské hory do Istanbulu a přešla Kavkaz od 
Černého moře v Gruzii ke Kaspickému moři 
v Ázerbájdžánu. Půl roku žila na Islandu, kde 
pracovala jako honačka ovcí. Na cestách fotí, 
filmuje, dobrovolničí a testuje vybavení pro 
obchod Pod 7 kilo. Také je autorkou knihy 
Hory a nekonečno. Ve středu 15. listopadu 
od 17 hodin nám Viktorka povypráví nejlep-
ší příběhy z hor, které zažila na dálkových tre-
cích přes Karpaty, Balkán a Kavkaz. Můžete 
se těšit na humorné, ale i napínavé historky, 
jako třeba jak ji Turci chtěli provdat, jak pro-
bíhal výslech, když ji zadrželi ázerbájdžán-
ští pohraničníci, jak se v Gruzii skamarádila  

s íránským motorkářem bez motorky, jak na 
Ukrajině vyhrála turnaj ve střelbě brokovnicí 
a prohrála řecko-římské zápasy a mnoho ji-
ných zážitků, které by na cestě v horách moh-
ly potkat i vás. Vstupné na akci je 60 Kč. 

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

LISTOPAD V KULTURNÍM CENTRU FULNEK

ADVENT VE FULNEKU
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TJ SOKOL LUKAVEC SE VYDAL K REŠOVSKÝM VODOPÁDŮM

NÁVŠTĚVA MOBILNÍHO HOSPICU STROM ŽIVOTA

V sobotu 24. září se členové TJ Sokol Lukavec 
a jejich příznivci vydali na nezapomenutelný 
výlet do srdce přírody a historie. Cílem byly 
Rešovské vodopády, přírodní poklad ukrytý 
v náročném terénu Nízkých Jeseníků. Po ná-
ročném výstupu jsme byli odměněni úchvat-

ným pohledem na největší vodopád v této 
části Jeseníků, jehož síla a krása nás zcela 
pohltily.
Po krátké přestávce jsme zamířili do neda-
lekého městečka Jiříkov, kde jsme navštívili 
Pradědovu galerii U Halouzků. Přivítala nás 
ohromná dřevěná socha "vládce Jeseníků" 
děda Praděda. Mezi další unikáty patří bet-
lém, který obsahuje přes 250 ručně vyřezá-
vaných figur v životní velikosti, a obří dře-
věný obraz Pradědovy říše. Celoživotní dílo 
uměleckého řezbáře Jiřího Halouzky bylo 
oceněno zapsáním do Oxfordské encyklo-
pedie významných osobností. Celá expozice 
nás okouzlila bohatou sbírkou uměleckých 
děl, přesvědčili jsme se o je v silách jedno-
ho člověka a co dokáže vůle, představivost a 
pracovní nasazení v každém ročním období  
a za každého počasí. Náš výlet pokračoval do 

impozantního hradu Sovinec, kde jsme byli 
přítomni hradnímu hodování. V historickém 
prostředí jsme se ocitli jako účastníci stře-
dověké hostiny. Výtečné pokrmy, tradiční 
hudba a vynikající společnost nám zpestřily 
pozdní odpoledne.
Nejenže jsme měli možnost ochutnat dobo-
vá jídla a poslechnout si tradiční hudbu, ale 
také jsme byli svědky šermířských soubojů, 
které nám připomněly doby rytířů a jejich 
statečnosti. Taneční vystoupení nás zase 
vtáhla do doby, kdy tanec byl důležitou sou-
částí každodenního života.
Celý zájezd byl i fyzicky náročný, ale přede-
vším duchovně obohacující. Těšíme se na 
další podobné akce, které nám umožní obje-
vovat krásy našeho okolí a prohlubovat zna-
losti o naší historii.

Ivana Sokolová, TJ Sokol Lukavec

Na pozvání pana Ladislava Blahuty se vedení 
města Fulneku, spolu se zástupci Komise so-
ciálních a životních potřeb, zúčastnili návště-
vy mobilního hospice Strom života v Novém 
Jičíně. Zúčastněné přivítal také pan ředitel 
Martin Šimák, dlouholetý pracovník mobil-
ního hospice Strom života, který prokazuje 
značnou odbornost a oddanost své profesi. 
Provedli nás svým zázemím a podrobně  se-
známili s chodem a financováním organiza-
ce. 
Mobilní hospic Strom života byla první orga-
nizace, kterou naše komise navštívila. Tato or-
ganizace se specializuje na poskytování péče 

a podporu pacientům v jejich posledních 
fázích života.  Návštěva nám všem umožni-
la lépe pochopit význam a hodnotu práce 
mobilního hospice Strom života a přiblížit si 
obtíže, se kterými se v jejich každodenní pra-
xi setkávají. Netušila jsem, co všechno musí 
pracovníci hospice zvládnout a s čím vším 
se denně potkávají, zaslouží si velké uznání 
a respekt. Obdivuji, že i přes veškerou nároč-
nou činnost, kterou dnes a denně vykonávají, 
dokážou se na svět dívat stále s velkým op-
timismem. Odcházela jsem plna příjemných 
dojmů. Děkuji panu Blahutovi za zprostřed-
kování této návštěvy. Ráda se v budoucnu 
připojím k pomoci, která bude pro Strom ži-
vota prospěšná.  Za sebe mohu říci, že i nadá-
le má Strom života mou podporu při jednání 
o veřejných finančních podporách.
Komise sociálních a životních potřeb byla 
zřízená Radou města Fulneku v tomto voleb-
ním období jako nová komise, a to s ohledem 
na situaci ve světě. Byl velký předpoklad, 
že právě v oblasti ekonomické a sociální 

bude pomoc občanům potřebná. Náplň 
komise byla vytvořena s myšlenkou a cílem 
podporovat rodiny, seniory, sociální služby, 
občanské záležitosti apod. Navrhovali jsme 
například finančně podpořit obědy pro děti 
sociálně slabších rodin ve školách, stejně 
jako podpořit školní kroužky a jiné aktivity 
pro děti školního věku. Přišli jsme také s my-
šlenkou zřídit potravinovou banku, a k dneš-
nímu datu mohu říct, že celý projekt již byl 
uskutečněn a podpořen z dotačního titulu. 
Dále plánujeme setkávat se se zástupci orga-
nizací působících ve městě a okolí, jako třeba 
zástupce Dluhové poradny, OSPOD, preven-
ce kriminality a ostatními. Budeme hledat 
jakékoliv podněty a možnosti jak pomáhat v 
sociální oblasti v našem městě a okolí a zá-
roveň takovým lidem jejich život tak trošku 
zpestřit. Jako komise jsme otevřeni jakému-
koliv nápadu nebo podnětu a občané se na 
nás mohou kdykoli obrátit.

Kamila Olbrechtová, 

předsedkyně Komise sociálních a životních potřeb

LOVEC ZÁHAD
Arnošt Vašíček představuje vzpomínkovou knížku Lovec záhad se spoustou tajemna, ale také 
nejrůznějších vtipných i dramatických historek, které se při honbě za záhadami udály, ale do 
faktografických knížek se nedostaly. Zároveň se bude zabývat i novými domácími záhadami.

Přednáška Arnošta Vašíčka "LOvec záhad" proběhne 23.11.2023 od 16.00 v Knurově paláci ve 
Fulneku. Vstupné 30/60.

Comenius Fulnek
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KDE JOSEFÍNY REPREZENTOVALY FULNEK V ZÁŘÍ A ŘÍJNU
2. 9. odpoledne se v kostele sv. Josefa konala 
vernisáž výstavy paličkované krajky. Kromě 
místních se této krásné akce zúčastnili i lidé 
z dalších míst. Ke slavnostní atmosféře jsme 
kromě instrumentálního dua (housle, akor-
deon) přispěly svým zpěvem i my dvě.
7. 9. jsme v kapli bruntálského zámku zazpí-
valy pro účastníky našeho zájezdu. Mladému 
panu průvodci se naše malé překvapení vel-
mi líbilo.
11. 9. jsme ve Frýdku – Místku na koncertě 
pro jubilanty vystoupily jako „předskokani“  
profesionálního Tanečního a svingového or-
chestru Zdeňka Pukovce. Program probíhal 
třikrát za sebou, a my jsme vždy v úvodu za-
zpívaly dvě písně.
24. 9. jsme měly v rámci koncertu tohoto 
tanečního orchestru dokonce čtyři vstupy,  

a to průběžně v programu. Koncert probíhal 
ve Studénce, kde žije moderátor orchestru 
a DJ, MUDr. Pavel Hanzelka. Proto bylo toto 
setkání velmi srdečné a nikdo se nedíval na 
hodiny. Dlužno podotknout, že tuto akci pro 
jubilanty pojalo město Studénka opravdu 
velkoryse. 
30. 9. pořádala Krajská rada seniorů Ostrava 
opět oslavu Mezinárodního dne seniorů – 
tentokrát v Hlučíně. Vystupovaly jsme v pro-
gramu úplně poslední. 25 minut jsme svým 
zpěvem divákům připomínaly krásu lidových 
písní. Ohlas byl velmi příjemný, děkovali nám 
diváci, lidé z krajské rady a k našemu velké-
mu překvapení nás dokonce objala a políba-
la předsedkyně Rady seniorů z Prahy, která 
byla přítomna. No – domů jsme se vracely 
„na obláčku“.

6. – 8. 10. jsme se zúčastnily 8. ročníku Třetí-
ho festivalu v Plzni. Protože se jedná o zále-
žitost mimořádnou, zaslouží si ve Zpravodaji 
zvláštní článek.

JOSEFÍNY  (Šárka Kavanová, Sylvia Opálková)

O tom, že čich je jeden z prvních vjemů, jsme 
se přesvědčili ihned při vstupu.
Vzduchem se linula vůně čajů, bylin a voňavé 
levandule. Vše sklizeno a připraveno z boha-
té úrody Zahrady Hojnosti ve Fulneku. Vůně 
bylin se mísila s aromatem výborné kávy  
a domácích dobrot, na které si přišlo pochut-
nat skutečně mnoho z vás.
Uvnitř kláštera to vypadalo opravdu vkusně 
a lákavě s mnoha stojany pestrých, originál-
ních a elegantních kousků oblečení, kterých 
pro vás bylo připraveno cca 1000!!
Děti z obou místních škol si přišly ve čtvrtek 
i v pátek zpestřit výtvarnou výchovu do kláš-
tera. Díky workshopu slovenského Primátu 
se naučily techniku linorytu s tiskem na oble-

čení. Samy vymyslely motiv a samy si oživily 
své staré oblečení. Radost z jejich tváří, když 
viděly výsledek svého snažení, byla pro nás 
všechny velkou odměnou.
I v sobotu a v neděli mohly děti s dospělými 
přijít na workshop oživení oblečení s Primá-
tem.
Na Kouskování přišla spousta návštěvníků 
všech generací. 
Velmi si vážíme pomoci vás všech dobrovol-
níků, sdružení K Pramenům a Comenius. Dě-
kujeme všem, kteří jste se zapojili, jakoukoli 
formou pomohli a tím přispěli dobré věci. 
Děkujeme Vám všem, kdo jste přišli a svou 
koupí kousku přispěli k neuvěřitelné částce 
118 727 Kč.  Díky ní kouskem podpoříme 
- záchranu starých ovocných stromů ve fu-
lnecké klášterní zahradě
- novou výsadbu stromů pro další genera-
ce v Zahradě Hojnosti ve Fulneku
- léčbu malého autisty Mikuláše Adamčíka 
-výuku výtvarné výchovy prostřednic-
tvím techniky linoritu a tisku na oblečení 
pro obě  
fulnecké školy v Klášteře – taková „Škola 
hrou“.
Oblečení, které zbylo jsme již předali do cha-
ritativních obchůdků spolku MOMENT. 
Děkuji za houževnatou práci Verči Šichorové, 
Ivě Ježové  a Aničce Vyhlídalové, bez kterých 
by se letošní Klášterní kouskování neusku-
tečnilo. 

S úctou za Nadační fond Kousek po kousku 

Martina Mazancová 

VE DNECH 5.-9. ŘÍJNA FULNECKÝ KLÁŠTER OPĚT OŽIL DÍKY JIŽ 
8. CHARITATIVNÍMU ROČNÍKU KLÁŠTERNÍHO KOUSKOVÁNÍ
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Nevíte co rodičům k vánocům?
Nabízíme řešení!

Poukaz S-O-B.
Poukaz v hodnotě 1000,- 2000,- 4000,- kč

na zboží a služby poskytující fa. Ing. Martin Mikuš.

Provádíme:
Seřízení oken a dveří, mazání kování,
Oživení těsnění, výměna těsnění,
Opravy žaluzií,
Řešení vzniklých problémů,
Nové žaluzie, sítě proti hmyzu, rolety, 
náhradní díly k oknům.náhradní díly k oknům.

Ing. Martin Mikuš                  www.servis-oken-bravinne.cz                  723 208 101
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REREPETICE

VYJÁDŘENÍ MÍSTOSTAROSTY MĚSTA

Jsem signatářem Petice občanů zastupite-
lům města Fulnek, kterou občané dobře zna-
jí. S koncem června jsme dostali reakci Města, 
jakou nikdo nepožadoval. Chci jí přesto zde 
zveřejnit a za sebe v mariášové terminologii 
dávám re.
Také jsem F. Schindlerovi jinde navrhl spolu-
práci v krizové komunikaci, považoval to za 
lekci slušného chování a zařadil mě do nee-
xistující skupiny fulneckých občanů, kterým 
se nepotřebuje zavděčit. Své květnové mís-
tostarostenské slovo psal, předpokládám 
sám, jeho reakce na petici na červnovém 

zastupitelstvu byla jeho vlastní, k jádru věci 
se nevyjádřil, ale zbaběle uhnul. Myslím, že 
nejsem sám, koho takové jednání uráží.
Městská odpověď na Petici obsahuje sice 
mnoho právních aspektů, ale k podstatě pe-
tice se nevyjadřuje. Je podepsána R. Krištofo-
vou, netuším tedy, jestli je to její názor, názor 
právničky města nebo o této reakci rozhodlo 
někde celé zastupitelstvo?
Zářijové jednání zastupitelů ukázalo, že  
R. Krištofová bez projednání s radou města, či 
zastupiteli, vystupuje a parafuje dokumenty 
jako názor nebo závěry města. R. Krištofová  

s F. Schindlerem vytvářejí ve městě, ve fungu-
jících spolcích a institucích chaos, nenávist-
nou atmosféru a podávají radě i zastupite-
lům opakovaně nepravdivé informace. Svým 
nastavením a známými kauzami v tomto 
roce dělají nevratné škody městu. Vrátím se 
k petici. Vyjádření Města k ní považuji za zby-
tečné, nemající s ní nic společného, urážejí 
její signatáře.  R. Krištofová prostřednictvím 
právničky podepsala snad svůj text, není to 
však reakce města a rozhodně nepovažuji 
tento pamflet za vyřízení podané Petice.                            

Stanislav Milion

REPREZENTACE MAŽORETEK NA MISTROVSTVÍ EVROPY
Dvě devítiletá děvčata, Tereza Kašubová a Karolína Kutníková z Fulneku-Jerlochovic, se ne-
dávno zúčastnila Mistrovství světa v mažoretkovém sportu v chorvatském Zadaru. Tyto mladé 
talenty, které se již předtím významně prosadily na Mistrovství republiky a Mistrovství Evropy, 
reprezentovaly svou zemi ve dnech 28. září až 1. října 2023. 
Na tomto prestižním světovém šampionátu se Tereza a Karolína zaslouženě staly vítězkami  
v kategorii "Classic pom pon cadets". 

-MŽ-

Pane Milione,
nemám důvod se dále vyjadřovat k petici, kterou beru ze svého hlediska jen jako štvavou kampaň proti vedení města. Vaše parta z něho na 
facebooku udělala paskvil. Lidé, kteří se pod toto podepsali možná jednou prozřou. 
U mne jste prostě nevyzrálá osobnost, která se potřebuje nějak zavděčit určité skupince lidí a jak vidím a cítím tak nemáte zábran.

František Schindler, místostarosta
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Benefity:

• Svářeče robotizovaného pracoviště
• Svářeče CO2
• Zámečníky
• Obsluhu CNC ohraňovacího lisu
• Elektrikáře

Hledáme:

www.ncline.cz
Kontakt:
NC Line a.s., Suchdol nad Odrou, tel: 603 309 636

Slavíme 
30 let 

na trhu

Slavíme 
30 let 

na trhu

    * 5 týdnů dovolené
    * Dotované stravování 30Kč/oběd
    * Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání 1500Kč/měsíc
    * Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    * Bezplatné právní a �nanční poradenství
    * Odměna při významném pracovním a životním jubileu
    * Příspěvek na dopravu až 3500Kč/měsíc
    * Odměna za pravidelnou docházku 1200Kč/měsíc
    * Náborový příspěvek u některých pozic  

SVATOMARTINSKÉ
MENU

U MARTINY
H O S P Ů D K A  &  R E S T A U R A C E

11. - 12. listopadu

Srdečně Vám zveme na naše tradiční
Svatomartinské menu 

doplněné Mladým 
a Svatomartinským vínem.

DOPORUČUJEME REZERVACI 
na tel: 731 332 436 nebo 736 224 067

www.hospodaumartiny.cz

Celé menu naleznete 
na našich webových stránkách a na Facebooku. 

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Dodávku
FORD TRANSIT VAN 

125 KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Inzerce 1/2
Inzerce 1/4In
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KALENDÁRIUM

DEN ČAS
NÁZEV 
AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 

PROGRAMU

1. listopadu 16:00 uctění 
zesnulých Vzpomínkový obřad město Fulnek smuteční síň 

ve Fulneku X

4. listopadu 8:30 tradiční událost Výlov rybníku s prodejem 
ryb

OV Jerlochovice, 
Vodáci Jerlocho-
vice a přátelé 
Jerlochovic

za areálem 
fy KAUMY X

4. listopadu 18:00
stand-up ko-

medie s Roma-
nem Zachem

SKEČMEN: Komedie psaná 
ve skečích

MKCF, p.o. sál MKCF od 
290 Kč*

6. listopadu 17:00 divadlo pro 
děti

Kterak beruška Uška 
o sedmou tečku přišla

MKCF, p.o. sál MKCF 150 Kč*

9. listopadu 18:00 přednáška Ledviny a podzim
Masáže a zdravot-
ní cvičení Fulnek

masérna - 
Fučíkova 4

200 Kč 
(nutná 

rezervace - 
774 220 383)

11. listopadu 9:00 - 11:30 společenské 
setkání Sobotní BRUNCH

Masáže a zdravot-
ní cvičení Fulnek

masérna - 
Fučíkova 4

X  (nutná 
rezervace - 

774 220 383)

11. listopadu 11:00 ochutnávka vín Degustace svatomartinských 
vín

My Day Fulnek My Day Fulnek - 
Knurrův palác

350 Kč 
(nutná 

rezervace - 
777 966 837)

15. listopadu 17:00 cestovatelská 
přednáška

Viktorka Hlaváčková: 
Dálkové treky - nejlepší 
příběhy z hor

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

16. listopadu 17:00 kino pro děti Krakanteena Ruby MKCF, p.o. sál MKCF 50 Kč

16. listopadu 18:00 ochutnávka vín Degustace vín My Day Fulnek My Day Fulnek - 
Knurrův palác

350 Kč 
(nutná 

rezervace - 
777 966 837)

23. listopadu 17:00 přednáška Arnošt Vašíček: Lovec záhad
Comenius Fulnek, 
z.s.

zasedací místnost 
Knurrova paláce

60 Kč / 30 
Kč

25. listopadu

13:00 tradiční událost Rozsvícení vánočního 
stromečku s jarmarkem MKCF, p.o. 

a město Fulnek
nám. Komenské-
ho, Fulnek X

15:30 program pro 
děti

Vánoční show s Kateřinou 
Kocichovou

25. - 26. 
listopadu

14:00 - 
18:00

vánoční prodej 
ručně vyrábě-

ných dárků

Prvoadventní zastavení

Ludmila Drozdko-
vá a další tvůrci

kaple sv. Rocha 
a Šebestiána X

9:00 - 18:00

kurzy na 
adventní věnce 

a jiné tvůrčí 
dílny, prodej 
produktů ze 

Zahrady 
Hojnosti

Nadační fond 
Kousek po 
kousku a Zahrada 
Hojnosti, Ludmila 
Drozdková

kostel sv. Josefa

dle cen 
jednot-
livých 
kurzů

26. listopadu 16:00 předadventní 
koncert Zvonky Dobré zprávy

Comenius Fulnek, 
z.s. kostel sv. Josefa 200 Kč /  

150 Kč*

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 2. října 2023. Šéfredaktorka:  Mgr. Žaneta 
Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch, Ing. Eva Ďuláková, Michaela Polcíková. Grafik. Bc. Filip Nekola. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály 
vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce 
nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 15. listopadu 
2023.

* Vstupenky lze koupit v předprodeji v Městském informačním centru, on-line nebo na místě před představením
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.
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Listopad 2023

25. - 26. 11. 2023

PRVOADVENTNÍ
ZASTAVENÍ

Kurz výroby adventních věnců se Zahradou Hojnosti 
(nutná rezervace, více na www.kousekpokousku.cz),

a další vánoční tvoření pro děti i dospělé 
(z papírů, mýdla a macramé).

Prodej ručně vyráběných vánočních dárků z látky, kůže,
ručních papírů, korálků, přírodnin a dalších materiálů.
Sběrné místo Krabice od bot - sbírka vánočních dárků 
pro děti v nouzi.

kaple sv. rocha 

kostel sv. Josefa 

Předadventní koncert Zvonky Dobré zprávy v 16:00 hod.
Možnost zakoupení produktů ze Zahrady Hojnosti.

Přijďte podpořit Zahradu Hojnosti a také drobné umělce z okolí Fulnecka. Vánoční pohoštění zajištěno. Budeme se těšit na setkání s vámi.

Všechny podrobné informace k celé adventní akci budou rozepsány na velkém plakátu, který bude zveřejněn během listopadu,

 a také na webových stránkách pořadatelů.  

Fulnek

sobota  14 - 18:00
neděle  14 - 18:00

sobota    9 - 18:00

neděle  15 - 18:00



Nápověda:
Endo

Zařízení na
ovládání Výborně Včelí

produkt
Chladnější

místo Měkkýš Část
lodi

Travnatý
pozemek

Počíta-
čová

klávesa
Tamten

Třetí sa-
mohláska

(dlouhá)

Odbor
přípravy
výroby

Státní
Plánovací

Komise
----------
Státní

tiskárna

Pohybuje 
se  ve 

vzduchu

Rostoucí
uvnitř

Angl.
„jedna“

-----
Prodejna 
ovoce  a 
zeleniny

Foneticky
„S“

První
část 

tajenky

Automoto
klub

Dusík
------

Označení

Deska 
pode 

dveřmi

Závodní
Klub

energetiků

Síra
------

Spodní 
část

Rusky
„ano“

Obojetná
souhláska

-----

Fosfor
------

Dlouhá sa-
mohláska

Německy
„východ“

Latinsky
„umění“

-----
Draslík

Fyzikální 
značka 
tlaku

První
samohlás-

ka
Japonský
gymnasta

Oprávnění
------

Vynálezce
(elektro)

Předpona 
značící 

stáří

Vitamín 
(niacin)

-----
Severský 

vodní pták

Vojenská
jednotka Římská 

mince
Pražský

Komorní
orchestr

Krkavcovi-
tý pták

Národní
eknomická

komise
-----

Protiklad

Inicály 
herečky 
Talpové

Úředník
-------

Pokryv
ptáků

Politická 
strana

Ženské
jméno

Tvrdá 
neznělá

souhláska

Zkratka
Britského
království

Mužské 
jméno

-----
Škodlivá 

látka

Druhá
Část

tajenky

Krajská
kontrolní 
komise

První sa-
mohláska

Americium
-----

Uran

Dřevina 
------

Plošný 
obsah

Spojka
-----

Značka 
délky

První sa-
mohláska

Směr
k něčemu

Značka 
Arsenu Část Značka 

kyslíku

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Městském kulturním centru Fulnek, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mkcf@fulnek.cz,  
telefon: 607 032 694. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky.
Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 15. listopadu 2023. Výherce souhlasí s uveřejněním.
Blahopřejeme Janu Stibůrkovi z Fulneku, vylosovanému výherci z minulého čísla Zpravodaje.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


